

# 汽车炸弹炸死黎巴嫩情报局长

## 国际社会强烈谴责,黎总理辞职未获准

核心提示

综合新华社10月21日电

黎巴嫩首都贝鲁特19日发生的汽车炸弹袭击导致黎国内安全部队情报局长哈桑等8人身亡,总理米卡提20日提出辞职,但总统苏莱曼要求其留任,等待与全国对话机构协商的结果。与此同时,有关这起袭击的幕后元凶引发各种猜测。



十月十九日在黎巴嫩首都贝鲁特拍摄的汽车炸弹爆炸后的现场。

(新华社·法新)

国际观察

## 爆炸案冲击黎巴嫩政坛

据新华社开罗10月21日电

分析人士认为,哈桑遇害一事,反映了在叙利亚危机迟迟得不到解决的背景下,与叙利亚有着千丝万缕联系的黎内部局势日益复杂,支持和反对叙总统巴沙尔的教派之间酝酿着更多冲突。叙危机的外溢效应正在加剧。

### 黎政坛骤然动荡

哈桑等人在爆炸中遇害后,黎巴嫩政局骤然开始动荡。

黎北部城市的黎波里示威者封锁了部分道路,其他一些逊尼派聚居的城市也出现成规模的示威游行;一些武装分子用火箭弹袭击了与什叶派真主党关系较近的逊尼派“团结运动”总部,并造成人员伤亡。

此外,一些青年组织指责政府在维护国家安全方面失职,并强烈呼吁政府辞职。

国际观察人士认为,虽然暂时还无法断言谁是哈桑遇害事件的幕后推手,但这一事件已强烈冲击了黎巴嫩政坛,进一步加剧了这个国家原本已十分复杂的教派矛盾。

### 叙危机殃及邻国

埃及中东问题专家拉马丹认为,黎教派利益本就错综复杂,拥有强大军事力量的什叶派真主党在政府内的力量日趋强大,逊尼派对此早有不满;长达20个月的叙利亚危机更触发了黎巴嫩境内立场不同的教派矛盾。

分析人士指出,黎什叶派真主党支持阿拉维派主导的叙现政权,而阿拉维派是什叶派的一个分支。同时,黎境内的逊尼派有不少人支持叙利亚的反对派,而叙反对派中的多数人也属于逊尼派,他们强烈反对巴沙尔政权。正是这一原因导致最近几个月在黎内部,巴沙尔的支持者和反对者频繁发生武装冲突。

显然,叙利亚战火已经殃及与其在历史、民族、宗教上有着紧密联系的黎巴嫩,再考虑到最近叙利亚和土耳其之间龃龉不断,叙利亚危机外溢效应越来越令人担忧。

## 1 总理辞职未获准

黎巴嫩官方国家通讯社20日说,据最新统计,此次袭击的死亡人数为3人,另有100多人受伤。此前,黎巴嫩官方的统计为8人死亡,80多人受伤。

哈里里之子萨阿德·哈里里事发后指责叙利亚总统巴沙尔·阿萨德是爆炸袭击的幕后主使,要求米卡提及其领导的政府辞职。

黎巴嫩政府20日召开紧急会议,商讨哈桑遇刺事件。米卡提在会后对记者说,他已向总统苏莱曼提出辞职,建议组成新的团结政府,但总统要求他继续留任。“苏莱曼总统坚持不能使国家出现权力真空,总统要求等待与全国对话机构协商的结果。”米卡提说。

## 2 黎方指责叙利亚

米卡提同时暗示,哈桑遇害可能与其今年8月协助挫败未遂爆炸图谋有关。他说:“我不愿预测这次暗杀事件的调查结果。但坦率地说,我不能将昨天发生的这一罪行与8月揭露的阴谋分开。”

哈桑生前曾主持前总理哈里里遇刺案调查,他曾暗示叙利亚政府和黎巴嫩真主党涉及暗杀,并协助挫败多起针对黎巴嫩政客的暗杀阴谋。今年8月,哈桑协助挫败一起未遂爆炸阴谋,黎巴嫩前新闻部长、前议员萨马哈因此被捕,黎军事法庭以策划恐怖活动罪对他提出起诉。据黎巴嫩媒体报道,萨马哈涉嫌参与从叙利亚向黎巴嫩运送炸药、招募黎巴嫩人在黎北部进行针对叙利亚反对派人士的活动,并企图挑起穆斯林逊尼派同阿拉维派的冲突。

据黎巴嫩媒体报道,哈桑遇害前刚从欧洲回国,很少人知道他的确切行程,哈桑遇害时乘坐一辆没有任何特殊标志的汽车,袭击者应该对哈桑的行程非常了解,等着哈桑的汽车行驶到一条狭窄街道时引爆汽车炸弹。

## 3 伊朗暗指以色列

伊朗伊斯兰共和国通讯社20日援引伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特的话说,制造这起袭击的凶手意在“离间”黎巴嫩人,“黎巴嫩安全受损只符合犹太复国主义政权(以色列)的利益”。当天早些时候,伊朗外长萨利希谴责这起袭击,认定“敌方寻求加剧地区不稳定,以谋求不良企图”。

对伊朗的指责,以色列方面予以反驳。以外交部发言人伊加尔·帕勒莫尔说,伊朗方面“想当然”地指责以色列的做法是一种“病态”。

有分析人士认为,除了叙利亚方面,以色列方面也有嫌疑,因为哈桑生前曾捣毁以色列多个间谍团体,并把以色列特工送进监狱。

## 4 俄罗斯强烈谴责

黎巴嫩政府宣布20日为举国哀悼日,悼念19日爆炸袭击的遇难者。哈桑的葬礼21日举行,他下葬在市中心的烈士广场,长眠在2005年遇刺的前总理哈里里墓地旁。反对派政治团体呼吁民众参加葬礼。

俄罗斯外交部20日发表声明,强

烈谴责19日的袭击事件。声明说,这是一起野蛮的恐怖行径,它表明破坏势力妄图在中东播撒仇恨种子,使这一地区陷入混乱,决不能让这一企图得逞。俄罗斯将与黎巴嫩团结一致,坚定支持黎巴嫩主权、统一、稳定和领土完整。

**洛阳社区** 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐